

【夕阳红】

编者按

为老人开设吕剧专场、为老年公寓的老人包饺子、走访慰问高龄老人……在刚刚过去的重阳节,八大峡街道各社区都通过自己的方式为老人送上了节日的祝福和慰问。当然,也有老人在享受重阳佳节的同时,坚持退休不退岗,发挥余热为居民服务。



志愿者为老人包饺子。



重阳节吕剧专场。



李馨。

暖 佳节不孤单,志愿者来包饺子

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 为弘扬敬老爱老的传统美德,10月17日上午,挪庄社区工作人员和志愿者来到位于费县路105号的颐和老年公寓,举办以“九九重阳,情暖夕阳”为主题的重阳节敬老活动。挪庄社区工作站党委副书记和挪庄社区居委会主任给老人们送去了水果,并与老人们一起喝茶、唠家常,看表演,现场充满了欢声笑语。

另一边,社区居民志愿者在厨房里也没闲着。他们忙着擀面、调馅、擀

皮、包饺子,一个个一丝不苟、热情洋溢。经过一个多小时的劳作,2000多个饺子终于下锅。志愿者们将热气腾腾的饺子送到了每一位老人的面前。当天,公寓还为老人们准备了大虾、鸡翅、火腿等酒肴,让老人们在节日里尽享美味。

与此同时,各个社区也以不同的方式表达了对老人的祝福。西藏路社区工作人员走访慰问了辖区内孤寡老人和重残老人家庭,为老人们送上了慰问品和节日的问候。

乐 重阳听吕剧,戏迷乐开怀

□半岛记者 邓慧秀 报道

10月17日上午,为庆祝九九重阳节的到来,弘扬传统戏曲文化,八大峡街道综合文体活动中心举办了庆重阳吕剧专场演出。八大峡街道阳光吕剧团的团员们一早就来到文体中心扮装画脸,为演出做准备。

一出戏曲联唱《李二嫂改嫁》共5

场,场场衔接自然,不同的演员轮番上场,表现出了不同的人物特色。来自6个社区的戏曲爱好者们齐聚文体中心,被演员们专业的演出逗得捧腹大笑,禁不住为精彩表演喝彩连连。大家在一片欢笑声中共同庆祝重阳节的到来。

当天,西镇社区工作人员也通过探望慰问的方式,为辖区百岁老人张林生送上了节日的祝福。

赞 这个党支部书记是“最美志愿者”

服务居民17年,团岛社区第十一片区党支部书记李馨被赞热心肠

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 台西九院是个建于上世纪80年代的老楼院。院里一共有7个楼座,29个单元,930多户人家,3500多人。为了便于服务,社区将大院分成了3个片区,由3个片区党支部书记兼任3个片长,今年67岁的李馨就是其中一个,她负责的是第十一片区。

老院基础设施陈旧,问题自然也多,漏水、堵塞更是常见,每到这时候,居民首先想到的就是李馨,而李馨也总是有求必应。院大事多,但李馨从来没有敷衍过,所谓“在其位谋其政,任其职尽其责”,李馨觉得,要做就认真做,要让大家生活得满意舒心。

身为片区党支部书记,她更是把党员的事挂在心上。“我们片区一共有35名党员,老年党员占一半以上,生活困难的、患病的也比较多,因此需要时刻关注他们。”李馨说,通过摸底走访,她将每位党员的家庭情况都熟记于心。有生活困难的,她就将其生活状况及时上报社区,为其申请福利救助。如今,不论是党员还是群众,大家有事都爱跟李馨说,甚

至是邻里之间、婆媳之间闹矛盾也会找李馨帮忙解决。

除了处理好居民的日常琐事,李馨还是社区的一名热心志愿者。尤其是今年上合组织青岛峰会期间,担任应急队队长的她更是一刻也不停歇,带着队员一起巡逻、清理楼院卫生、清除楼道小广告。晚上,他们还入户检查居民液化气使用情况,并帮助不符合安全标准的住户更换老化软管,消除了安全隐患。

“大家心往一处想,劲往一处使,团结一致为居民服务。”李馨说。峰会结束后,原本皮肤白皙的李馨晒得黧黑,但李馨依旧很开心,因为队员们的付出得到了回报,他们得到了社区的表彰,而李馨也被评为“最美志愿者”。

其实,这不是李馨第一次做志愿者。早在2001年她刚退休时,就担任了社区巡访团团长,帮忙清理楼院卫生,也是从那时候起,她便真正开始融入社区,为居民服务。17年过去了,李馨依旧没有忘记自己作为一名党员的初心,那就是多为居民办实事,能帮则帮。



高层逃生攻略要记牢

□半岛记者 王一婷 整理

随着高层建筑数量的不断增加,高层火灾风险和隐患也持续加大。结合秋冬季火灾易发多发的实际,本报为您准备了一本高层建筑火灾逃生自救秘籍。

秘籍第一式:无烟迅速逃生。开门前先摸门锁,若温度不高,楼梯内无烟气,携带防烟面具或湿毛巾,迅速沿楼梯向下逃生,通过楼梯间时顺手关闭防火门。

秘籍第二式:浓烟退守待援。若门锁温度很高或开门有浓烟,应退守救援。用床单、衣服堵住门缝,泼水降温防烟(高层住宅入户门一般为防火门,可耐火1小时以上)。拨打“119”通报位置,卸下家中窗帘放在远离窗口位置,在阳台等显著位置发出求救信号。

秘籍第三式:有烟冷静应对。如果所处建筑有两部楼梯,应迅速通过另一部无烟楼梯向下逃生;如果所处建筑有单元楼梯通向楼顶平台或设有室外连廊,在确保出口畅通和没有浓烟的前提下,可通过这些部位从相邻单元的疏散楼梯逃生。逃生过程中应佩戴防烟面具或用湿毛巾捂住口鼻。

提醒:烟气是火灾第一“杀手”,防止烟气侵入房间,避免吸入烟气是逃生自救的“不二法宝”,忌惊慌失措,忌贪恋财物,忌乘坐电梯。严禁楼道存放杂物、严禁楼道停放电动车、严禁管道井堆放杂物。

心系环卫工,亮眼公益行

青岛华夏眼科医院为环卫工人提供免费检查



免费眼健康检查。

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 10月26日是山东省第二十四届环卫工人节。27日上午,市南区环卫清洁总公司八大峡环卫站的环卫工人们收到了一份特殊的节日礼物。当天,青岛华夏眼科医院为他们提供了免费的眼健康检查。

环卫站站站长杨振春介绍,环卫工人们大多来自外地,平时工作很辛苦,待遇又不高,总是忽视自己的健康问题,病了也不舍得花钱治疗,这次公益活动对他们来说很实惠,因为他们当中的很多人从来没有进行过眼健康检查。

当天,在医院工作人员的指引下,

共有60名环卫工人进行了视力、眼压、裂隙灯及眼底检查,主要排查屈光不正(近视眼、老花眼)、干眼症、沙眼、白内障、视网膜、眼底病等常见眼病。

经检查发现,环卫工人们因风吹日晒工作环境的影响,主患眼疾有翼状胬肉、结膜炎、眼结石、干眼症、眼内异物等,医生们还细心叮嘱他们日常生活中应该如何预防眼部疾病的发生,做到早预防、早发现、早治疗。

据了解,在此次公益活动中,经检查诊断为翼状胬肉、黄斑牵引等需要后续治疗的环卫工人们,也将在青岛华夏眼科医院享受到光明基金的医疗救助。

多方发力,助推创业型城区建设

市南区开展创业周活动,营造浓厚创业氛围

□半岛记者 高晓飞 通讯员 张会娟 报道

本报讯 为进一步促进大众创业,优化市南区创业生态环境,营造浓厚创业氛围,市南区人社局联合市南区总工会、共青团、妇联、残联、市南区工商联,于10月22日~26日组织开展了2018年省级创业型城区市南创业周活动。

据了解,活动邀请部分人大代表、政协委员、创业领域专家、创业者代表等参与其中,陆续开展创业公益讲堂、创业孵化基地服务社区联系日、创业孵化基地服务生态搭建分享会、创业就业高校行等活动,全方位展示了市南区创业工作取得的丰硕成果,为创业者汇集创业资源、畅通信息渠道、搭建沟通桥梁,以创业周为契机和纽带,为市南区加快建设时尚幸福的现代化国际城区贡献力量。

截至目前,市南区自主创业实体已达到7.8万户,拥有创益邦、创联工场、圆梦城创客空间等省、市、区级创业孵化基地18家,创业成功率达到86.9%,创业服务率达到95%以上。2018年市南区被评为山东省首批创业型城区。